



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 3

(1233)

28 января
2016 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki
vk.com/psadm.essentuki

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

АКТУАЛЬНО

СИТУАЦИЯ

Ниже порога

Главной темой еженедельного планерного совещания главы города стала ситуация со значительным ростом числа заболевших в Эссентуках.

Представитель Роспотребнадзора доложил, что за минувшую неделю показатель заболевших составил 28,9 на 10 тысяч населения (эпидпорог – 31,7). Это говорит о том, что эпидпорог не перекрыт. За неделю в лечебные учреждения курорта обратились 302 человека с признаками ОРВИ. Только за выходные дни – больше 70. Штамм А (H1N1) по-прежнему клинически не подтвержден ни у одного поступившего.

Специалисты обращают внимание на самое распространенное осложнение – внебольничную вирусную пневмонию, которая развивается стремительно, в течение 24 часов, что приводит к дыхательной недостаточности, требующей немедленной респираторной поддержки с вентиляцией легких. За последнюю неделю в Эссентуках выявлено 18 таких случаев.

Превышение эпидпорога отмечается лишь в возрастной категории 7–14 лет, но показателя в 20% отсутствующих не наблюдается. Учитывая этот факт, управление образования проводит ежедневный мониторинг температурного режима в дошкольных и общеобразовательных учреждениях города, а также беседы с родителями. Специалисты настаивают на том, что при первых признаках недомогания необходимо оставить ребенка дома и вызвать врача.

В целом по краю ситуация с заболеваемостью ОРВИ и гриппом более серьезная. В Пятигорске и Георгиевске с 26 по 31 января в школах объявлен карантин. Показатель недельной заболеваемости в крае выше эпидпорога на 47%.

В Минздраве края принят ряд мер для обеспечения лекарствами в период подъема заболеваемости ОРВИ и гриппом в полном объеме. Медики предупреждают от закупок впрок: это создаст ажиотажный спрос. Кроме того, самолечение опасно для здоровья, а лояльный подход к назначению и отпуску лекарственных препаратов приводит к тому, что зачастую медикаменты продаются без рецептов врачей.

«Лекарств хватит всем и паниковать не стоит. Следует помнить и о том, что профилактика, в частности гриппа, не заканчивается только приемом таблеток», – отметили в Минздраве СК.

Также министерство обращает внимание на то, что в связи с обострением ситуации по ОРВИ и гриппу выписку рецептов можно осуществить, вызвав врача на дом.

Для контроля за ценами на сезонные лекарства по поручению губернатора Ставрополя Владимира Владимировича будет проводиться еженедельный мониторинг. Руководители оптовых и розничных фармацевтических организаций края получили предупреждение о том, что цены на сезонные лекарственные препараты не должны повышаться.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ

(по инф. пресс-службы администрации г. Эссентуки и Минздрава СК)

Продолжение актуальной темы аптечного дефицита читайте на стр. 5.

СИМПТОМЫ ГРИППА

- ☑ высокая температура тела,
- ☑ кашель,
- ☑ насморк,
- ☑ боль в горле,
- ☑ головная боль,
- ☑ учащенное дыхание,
- ☑ боль в мышцах,
- ☑ конъюнктивит.

Характерная особенность циркулирующего в Ставропольском крае вируса гриппа А (H1N1) – раннее появление осложнений, которые могут развиваться уже на 2–3-й день болезни.

Чисто там, где не сорят

Экология Кавминвод снова вызывает тревогу и требует немедленных мер реагирования.

В Эссентуках прошло совещание межведомственной комиссии, в которую вошли представители департамента Росприроднадзора по СКФО, Ставропольской межрайонной природоохранной прокуратуры, управления Россельхознадзора по СК, управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по СК и администраций муниципальных образований.

Говорили о том, что экологическая безопасность Кавминвод – проблема не только курортных городов или Ставрополя. Она имеет общенациональное, всероссийское значение. Противоречия между экологической средой и хозяйственной деятельностью, развившейся на территории КМВ, ставят природо-климатические условия под угрозу, препятствуя устойчивому экологическому развитию региона и его рекреационно-функциональной направленности.

Самая болевая точка курортного региона – застройка.

На землях городов, под которыми формируются уникальные целебные источники, роют котлованы, возводят многоэтажные строения. Причем далеко не всегда с разрешения природоохранных служб. От многочисленных строек появляется мусор, который нерадивые деятели не вывозят на официальные полигоны, а выбрасывают там, где им удобно. Так возникают огромные стихийные свалки.

Сегодня на территории КМВ происходит интенсивное накопление отходов. Сконцентрированный на несанкционированных свалках мусор становится источником загрязнения почв, атмосферного воздуха, грунтовых и подземных

Специалисты подсчитали – ежегодно в регионе КМВ образуется около 600 тысяч тонн твердых бытовых отходов. Функционирующие в крае мусоросжигательный завод в Пятигорске, а также два полигона «Арго» не справля-

ные Воды отличились выбросом загрязненных стоков местного спиртзавода в водоем, что привело к экологической катастрофе – в реке Куме пострадала рыба, а местные жители получили сильные аллергические реакции и отравления.



ются с таким потоком. Это одна из причин повсеместного появления несанкционированных свалок. Но проблема не только в этом. Она – в самих жителях.

Мусорные свалки не возникают в природе сами по себе.

На территории Кавминвод выявлено 15 несанкционированных мест размещения ТБО на площади 13,1 га. Для курортного региона – это много. Лик-



вод. Все это создает риск ухудшения состояния качества целебных минеральных вод.

Участники комиссии отметили, что если засорение прилегающих к городам территорий продолжится такими темпами, уже спустя несколько лет можно будет забыть о статусе федеральных курортов.

видировано восемь подобных свалок, то есть половина.

Отметили, что самая большая свалка обнаружена в пригороде Пятигорска. Кстати, несмотря на штрафы и предписания, она все еще не ликвидирована. Вторая по величине – в Железноводске. Третье место занял Кисловодск, где, между прочим, уже навели порядок. Минераль-

Радует, что Эссентуки в эту печальную статистику не попали, хотя и в нашем городе имеются недочеты. Например, в ходе рейда была обнаружена несанкционированная свалка на ул. Береговой в районе реки Подкумок. А всего специалисты департамента Росприроднадзора возбудили по нашему городу 20 дел об административных правонарушениях, которые направлены в соответствующие инстанции.

Но в то же время в городе ведется большая работа по борьбе с подобными явлениями. Налажено информирование эссентучан об организации уборки, вывоза и утилизации ТБО, постоянно проводятся мониторинг и рейды по санитарному состоянию города. В результате проверок выдано более четырех тысяч предписаний. Но административные взыскания в виде штрафа мало пугают нарушителей. Да и привлечение их к ответственности – долгая процедура.

Ужесточение наказания за вред, наносимый экологии, вполне могло бы эффективно помочь в решении проблемы.

Подводя итоги, участники встречи отметили, что ситуация требует от надзорных органов усиления работы. Необходимо организовать и наладить эффективное взаимодействие с исполнительной властью муниципальных образований КМВ.

Также пришли к выводу, что нужно как можно больше внимания уделять повышению уровня экологической культуры населения, а также его информирования о состоянии окружающей среды, в том числе с использованием средств массовой информации.

Лидия ТКАЧЕВА

ВАЖНО ЗНАТЬ

И снова о кадастровой стоимости...

Споры вокруг кадастровой стоимости земли являются, пожалуй, самыми популярными в нынешнем году. Вопросы, так или иначе связанные с сопоставлением результатов государственной кадастровой оценки, и то, как этот процесс влияет на налогообложение, не раз становились предметом обсуждения среди граждан Ставропольского края. Чтобы не оказаться в неприятной ситуации, обладателю земельного участка необходимо учесть следующую информацию.

Изменение кадастровой стоимости объектов недвижимости происходит в результате государственной кадастровой оценки, проводимой по решению органа местного самоуправления не чаще, чем один раз в течение трех лет, и не реже чем один раз в течение пяти лет с даты, по состоянию на которую была проведена государственная кадастровая оценка, в соответствии с Федеральным законом от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (Закон об оценочной деятельности). Орган, принявший решение о проведении государственной кадастровой оценки, является заказчиком работ по определению кадастровой стоимости.

Руководствуясь действующим законодательством, в 2015 году на территории Ставропольского края Министерством имущественных отношений Ставропольского края проведены работы по государственной кадастровой оценке категории земель населенных пунктов и земель сельскохозяйственного назначения, а также объектов капитального строительства.

Результаты проведенных работ утверждены приказами Министерства имущественных отношений Ставропольского края от 27.11.2015 № 1380 «Об утверждении результатов государственной оценки земель населенных пунктов в Ставропольском крае», от 27.11.2015 № 1381 «Об утверждении результатов государственной оценки земель сельскохозяйственного назначения в Ставропольском крае», от 27.11.2015 № 1382 «Об утверждении результатов государственной оценки объектов недвижимости в Ставропольском крае» и размещены на официальном интернет-портале правовой информации Ставропольского края.

В настоящее время в соответствии с нормами статьи 24.17. Закона об оценочной деятельности Министерством имущественных отношений Ставро-

польского края филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ставропольскому краю осуществляется внесение данных результатов в государственный кадастр недвижимости.

Обращаем внимание, что результаты определения кадастровой стоимости вступили в законную силу, но использоваться для целей, установленных законодательством, в том числе для целей налогообложения, будут только с 1 января 2016 года.

После 1.01.2016 «новую» кадастровую стоимость можно будет узнать в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ставропольскому краю, получив бесплатную кадастровую справку или же воспользовавшись порталом Росреестра. Справочные сведения о кадастровой стоимости можно узнать по кадастровому номеру или по адресу объекта недвижимости в разделе «Электронные услуги и сервисы «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме онлайн». Также имеется возможность заказать сведения государственного кадастра недвижимости по объекту недвижимости в электронном виде в разделе «Электронные услуги и сервисы – получение сведений из ГКН».

В случае, если вы все-таки не согласны с результатами определения кадастровой стоимости, Законом об оценочной деятельности (ст. 24.18) предусмотрена возможность оспаривания данных результатов юридическими и физическими лицами в суде и комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (далее – Комиссия). При этом для юридических лиц досудебное обжалование результатов кадастровой оценки в Комиссии является обязательным.

Напомним, при Управлении Росреестра по Ставропольскому краю осуществляет деятельность Комиссия по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости. Оспорить результаты в Комиссии возможно в связи с недостоверностью сведений об объекте недвижимости, использованном при определении его кадастровой стоимости, а также установлением в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости на дату, по состоянию на которую установлена его кадастровая стоимость.

Согласно ст. 24.18 Закона об оценочной деятельности определен перечень

необходимых документов, которые являются приложением к заявлению о пересмотре кадастровой стоимости:

- кадастровая справка о кадастровой стоимости объекта недвижимости, содержащая сведения об оспариваемых результатах определения кадастровой стоимости;

- нотариально заверенная копия правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается лицом, обладающим правом на объект недвижимости;

- документы, подтверждающие достоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании недостоверности указанных сведений;

- отчет об оценке рыночной стоимости, составленный на бумажном носителе и в форме электронного документа, в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости;

- положительное экспертное заключение на бумажном носителе и в форме электронного документа, подготовленное экспертом или экспертами саморегулируемой организации оценщиков, членом которой является оценщик, составивший отчет, в случаях, установленных уполномоченным федеральным органом, осуществляющим функции по нормативно-правовому регулированию оценочной деятельности, в порядке создания и работы Комиссии.

Заявление о пересмотре кадастровой стоимости без приложения указанных документов к рассмотрению не принимается.

К заявлению по инициативе заявителя так же могут прилагаться иные документы.

Обращаем ваше внимание, что «новые» результаты определения кадастровой стоимости земель сельскохозяйственного назначения, земель населенных пунктов и объектов капитального строительства могут быть оспорены в Комиссии после 1 января 2016 года.

По инф. управления Росреестра по СК

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Итоги и планы

В наступившем году муниципалитет и его структурные подразделения и ведомства будут встречаться раз в месяц.

Повестка первого в этом году заседания включала обсуждение итогов работы управления физкультуры и спорта, учета обращений граждан и подготовки к празднованию Дня защитника Отечества.

Начальник управления физической культуры и спорта Станислав Дыгин доложил, что в 2015-м было проведено 187 мероприятий – больше, чем за последние три года. На них из городского бюджета выделено 1300000 рублей. Благодаря профессиональным кадрам и упорству ессентуцких спортсменов, трое воспитанников отделения футбола стали серебряными призерами первенства России.

Прославили родной город также боксеры, пловцы и легкоатлеты. Главным спортивным событием минувшего года стало открытие футбольного поля с искусственным покрытием. Благодаря федеральной программе и муниципальным средствам городской футбол вышел на качественно новый уровень.

Жители Ессентуков по-прежнему часто обращаются в администрацию города за помощью, практической или консультативной. За 2015 год таких обращений зарегистрировано почти 4000. Большая часть взята на контроль, даны разъяснения, приняты меры. Больше всего вопросов касается сфер ЖКХ, экологии, архитектуры и градостроительства.

Заключительным вопросом повестки заседания администрации стало предстоящее празднование 23 февраля. Начальник управления культуры, искусства и молодежной политики Татьяна Мищенко рассказала о ходе подготовки к мероприятию. Помимо традиционной программы, ессентучан будет ждать фотовыставка «Солдаты Победы», стилизованная «живая» картинка и много интересных новшеств.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ
(по инф. пресс-службы администрации г. Ессентуки)

МЧС ИНФОРМИРУЕТ

Профилактика пожаров

Сотрудники Отдела надзорной деятельности г. Ессентуки регулярно проводят рейды по неблагополучным семьям и семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию. Главная цель рейдов «Защита людей и имущества от пожаров» – снижение числа возгораний в жилом секторе, воспитание у горожан не только бережного, рачительного, но и безопасного отношения к здоровью, недвижимому имуществу и окружающей среде.

Дом, в котором царят чистота и порядок, защищен от пожара. Старые вещи, загромождающие квартиру, а также выставленные в холлы и на лестничные площадки, могут стать непреодолимым препятствием для эвакуации людей в случае возникновения пожара. Поэтому простая аккуратность и бытовая культура жителей могут защитить любой дом лучше, чем 100 пожарных команд. Понимая это, сотрудники ОНД по г. Ессентуки в беседах с жителями и гостями города напоминают традиционные, известные не первый год рекомендации:

- никогда не курить в постели;
- научить детей обращаться с огнем (например, зажигать газ), а если нет безусловной уверенности в их навыках, исключить возможность попадания спичек в детские руки;
- не захламлять чердаки, подвалы, пути эвакуации, балконы и лоджии, не хранить на балконах горючие вещества;
- следить за безопасностью не только своей квартиры, но и дома, двора;
- чердаки и подвалы должны быть закрыты для случайных людей;
- любая хозяйственная деятельность в жилом доме (мастерская в подвале, сварочные работы) представляет опасность – при нарушениях следует обращаться за помощью к инспектору пожарного надзора;
- следует приобрести огнетушитель, который должен стать обязательной частью современного интерьера квартиры.

Защитим детей

Проблема гибели и травматизма на пожарах по-прежнему актуальна, а причиной остаётся несоблюдение взрослыми правил безопасности. Вина за гибель и полученные травмы детей всегда на совести взрослых и преследует их всю оставшуюся жизнь. Пожар – всегда трагедия, но одно дело, когда там гибнут люди, злоупотребляющие изо дня в день спиртными. И другое, когда по вине взрослых на пожарах погибают дети.

Особая группа риска – это пьющие люди. Пожар бывает частым гостем в их запущенных жилищах. Иногда благодаря бдительности соседей, быстро заметивших пожар, огнеборцы успевают вытащить их полуживыми из объятий пламенем комнат. Но настоящее бедствие происходит, когда с пьющими родителями проживают маленькие дети. Родители после очередной выпитой рюмки перестают контролировать себя и либо засыпают с сигаретой в руках, либо забывают выключить бытовые и электронные приборы. Дальше – как в страшном сценарии: в угарном дыме гибнут ни в чем не повинные дети. Как правило, смерть наступает ещё до прибытия пожарных расчётов. Случай возникновения возгораний с гибелью по вине самих людей не единичны. Они напоминают печальный сценарий огненного происшествия уже после случившейся трагедии, а многим даже не придётся осознать свои ошибки, поскольку жизнь их обрывается в огне.

Помните: за безответственное поведение родителей по отношению к своим детям предусмотрена уголовная ответственность. От вашего понимания и соблюдения правил пожарной безопасности во многом зависит жизнь детей. Не оставляйте их без присмотра! Прячьте спички и бытовые электроприборы в недоступных местах! Разъясняйте детям, что игра с огнём и электроприборами крайне опасна! А кроме этого, сами соблюдайте правила пожарной безопасности и требуйте этого соблюдения от других. Не допускайте преступного равнодушия к детям. Чтобы избежать несчастья, нужно не создавать его.

Отдел МВД России
по г. Ессентуки

По инф. УНД и ПРГУ
МЧС России по СК

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

На защите общества и государства

В соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», Федеральным законом от 5 декабря 2005 г. № 154-ФЗ «О государственной службе российского казачества», Федеральным законом от 2 апреля 2014 г. № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», законом Ставропольского края от 26 сентября 2014 г. № 82-кз «О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Ставропольского края» и в целях реализации приказа МВД России от 21 июля 2014 г. № 597 «Вопросы взаимодействия органов внутренних дел Российской Федерации и народных дружин», приказа МВД России от 21 июля 2014 г. № 4599 «О Порядке формирования и ведения регионального реестра народных дружин и общественных объединений правоохранительного назначения», а также повышения эффективности организации работы по привлечению граждан к участию в обеспечении общественного порядка, доводим до вашего сведения информацию о народных дружинах и условиях их работы.

Добровольная народная дружина – добровольное объединение, призванное дополнять деятельность правоохранительных органов по защите интересов общества и государства, жизни, здоровья, прав и свобод граждан от преступных и иных посягательств и наделенное правом адекватного реагирования при их пресечении.

Основные задачи и функции добровольной народной дружины:

- оказание содействия правоохранительным органам в их деятельности по защите интересов общества и государства, обеспечение личной и имущественной безопасности граждан, охране общественного порядка на территории города, предупреждению и пресечению правонарушений и преступлений, предупреждению нарушений ПДД и содействия в культуре поведения участников дорожного движения;
- оказание помощи государственным и правоохранительным органам в обеспечении безопасности граждан при возникновении стихийных бедствий, катастроф, аварий, эпидемий и ликвидации их последствий;
- разъяснения гражданам норм действующего законодательства, создание в обществе атмосферы нетерпимости к нарушениям нравственных норм, правонарушений и преступлений.

Выполняя возложенные на нее задачи, народная дружина совместно с правоохранительными органами, иными органами государственной власти, а также самостоятельно:

- охраняет общественный порядок, предупреждает правонарушения и преступления;
- участвует в обеспечении пожарной безопасности, предупреждении ДТП;
- проводит профилактическую, воспитательную работу с лицами, склонными к совершению правонарушений и преступлений, при-

нимает участие в работе по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;

- участвует в проведении мероприятий по охране и защите природных богатств и окружающей среды;
- привлекается по решению органов государственной власти и органов местного самоуправления к работе по поддержанию установленного специального режима при возникновении стихийных бедствий, катастроф и иных чрезвычайных ситуаций.

Приним в народную дружину В народную дружину принимаются на добровольной основе в индивидуальном порядке граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, зарегистрированные на территории города Ессентуки, способные по моральным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять поставленные перед дружинником задачи.

Не могут быть приняты в народную дружину граждане:

- имеющие неснятую или непогашенную судимость;
- имеющие административные взыскания;
- состоящие на учете в медицинских учреждениях по поводу психического заболевания, наркомании (токсикомании), алкоголизма;
- признанные в судебном порядке недееспособными либо ограниченно дееспособными;
- имеющие заболевания и физические недостатки, которые

препятствуют выполнению обязанностей дружинника.

Народный дружинник обязан:

- строго соблюдать требования действующего законодательства, проявлять корректность, поддержку в обращении с гражданами, не допускать необоснованного ограничения их гражданских прав и свобод;

- оказывать содействие работникам правоохранительных и иных государственных органов в предупреждении и пресечении правонарушений, в пределах своих полномочий;
- оказывать помощь, в том числе доврачебную, гражданам, пострадавшим от преступлений, административных правонарушений и несчастных случаев, а также находящимся в беспомощном или ином состоянии, угрожающем их жизни или здоровью;
- постоянно совершенствовать свои правовые знания и физическую подготовку;
- не допускать разглашения ставших ему известными в связи с осуществлением деятельности по охране правопорядка сведений, относящихся к частной жизни граждан, а также оперативной и иной конфиденциальной информации;
- добросовестно исполнять обязанности на порученном участке деятельности дружины, решения и указания начальников штабов и командиров дружин, распоряжений старшего наряда, а при совместном несении дежурства с сотрудниками правоохранительных органов – их указания и распоряжения;

– находясь на дежурстве, иметь при себе удостоверение дружинника и нагрудный жетон, при обращении к гражданам или должностным лицам представлять по их требованию удостоверение дружинника. Дружинникам предоставляется право:

- требовать от граждан соблюдения общественного порядка, прекращения совершения правонарушений, а также совершения действий, препятствующих осуществлению полномочий народного дружинника, пресекать преступления и иные правонарушения;
- сопровождать в органы полиции или штаб народной дружины лиц, совершивших правонарушения, в целях пресечения правонарушения и также для установления личности правонарушителя и составления протокола;
- оказывать содействие правоохранительным органам в оцеплении (блокировании) участков местности, отдельных строений и других объектов при действиях в условиях чрезвычайного положения, групповых нарушениях общественного порядка, ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий и катастроф, эпидемий, других чрезвычайных обстоятельств, а также при проведении массовых мероприятий;
- принимать иные меры по охране общественного порядка, предусмотренные действующим законодательством.

ВЕСТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

Влюбленные в профессию

Выражаем искреннюю благодарность главе города Эссентуки А.Ю. Некристову, главному врачу городской поликлиники В.Н. Петровскому и депутату В.В. Арбузину за реконструкцию и начало работы участковой амбулатории. Благодаря вашим усилиям эссентучане получили возможность посещать терапевта и процедурную сестру. Надеемся, что в ближайшее время в амбулатории будет работать и детский врач.

С уважением от имени и по поручению граждан микрорайонов Белый Уголь и Весёлый
Д.Г. Лещинский, А.Ф. Серенко, А.В. Булычева

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Зима пришла – дороги посыпают

Жители поселка Южного выразили благодарность главе города-курорта Александру Некристову за посыпанные дороги и тротуары.

«Для нас это роскошь, – говорится в письме. – Последние пять лет мы могли только мечтать об этом. Каждый раз, когда выпадал снег, начиналась эпопея со скользкими дорогами и невозможностью передвижения по поселку. А сегодня мы приятно удивлены. Спасибо, что помните о нас.

Я знаю, саду цвести!

Эссентучанка Лариса Токиева обратилась со словами благодарности к депутату городской Думы Жану Гончарову за помощь в организации работ по охране «зеленой зоны» города-курорта.

Ореховую аллею, превращенную некогда в автостоянку, при участии депутата реконструировали. Весной она придается в новое зеленое платье, пишет жительница города.

Подготовил Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Инфознайка

Так называется конкурс, который уже 10 лет проводит общественная организация «Чувашское региональное отделение академии информатизации образования». Это дистанционное состязание по информатике и информационным технологиям для учеников 1-11 классов общеобразовательных школ и студентов средних специальных учебных заведений. Вне зависимости от расстояния, у любого ребенка есть возможность проявить способности и таланты.

В Эссентуках в «Инфознайке» уже приняли участие более двухсот человек. Как показали итоги, юных информатиков в городе достаточно много.

Таких конкурсов в стране проводится множество, однако именно «Инфознайка» набирает силу, вызывает интерес среди учеников и педагогов.

Принять участие в конкурсе может каждый. На сайте www.infoznaika.ru выложены материалы для подготовки к конкурсу и другая полезная информация. В 2016 году подать заявку на участие в конкурсе можно до 11 февраля.

Лидия ТКАЧЕВА

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

От редакции: мы продолжаем следить за развитием ситуации в детском саду № 26 «Орленок» и сегодня публикуем статью, пришедшую в редакцию от имени комитета по этике этого дошкольного учреждения.

Педагогический юбилей

Профессия педагога – одна из самых благородных, нужных и необходимых человечеству. Виссарион Белинский писал: «Воспитание – великое дело: им решается судьба человека».

35 лет профессиональной педагогической работы в системе дошкольного образования отмечает заведующая детского сада № 26 «Орленок» Галина Ивановна Артамонова.

Она пришла в профессию в 17-летнем возрасте, начав путь с должности воспитателя. Успешно окончив педагогический институт и получив высшее образование по специальности учителя, проработала воспитателем в течение почти 30 лет.

С 2009-го Галина Ивановна возглавляет детский сад № 26, заново, после пятилетнего периода забве-

ния, открывшего двери перед маленькими посетителями.

За добросовестный труд Галина Ивановна награждена почетными грамотами, в том числе, Министерством образования Ставропольского края, Ставропольской краевой организации профсоюза работников народного образования.

В настоящее время детский сад модернизирован и находится под опекой высокопрофессионального педагогического коллектива, где царит рабочая атмосфера.

«Под руководством Г.И. Артамоновой коллектив сотрудников и детей является активным участником мероприятий различного уровня – конференций, городских и региональных конкурсов. Традиционными в «Орленке» стали мероприятия, посвященные «Дню ребенка», «Дню

матери», «Дню Победы», – рассказывают педагоги И.А. Мамаджанова и Н.П. Алевранова.

«Казалось бы, в 26-й детский сад должны ходить дети, семьи которых проживают в ближайшем районе, но на самом деле это не так», – говорят родители воспитанников Е.А. Беспалова и И.В. Попова.

«Многие родители хотели бы, чтобы их ребенок посещал именно этот детсад. Особенно привлекает то, что здесь совместно с медработниками разработано разнообразное четырехразовое питание и осуществляется всестороннее физическое развитие малышей», – пояснили родители Инна Морозова, Инна Мыслик, Ирина Попова и Елена Беспалова.

Новые стандарты дошкольного образования повышают требования к квалификации педагогов детского сада. Коллектив постоянно совершенствует профессиональное мастерство. Результатом этого является успешная аттестация педагогов.

«Особо хочется отметить чутких и талантливых педагогов Надежду

Одним из пяти направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» является совершенствование педагогического потенциала. С целью поддержки и поощрения талантливых учителей, а также распространения педагогического опыта ежегодно проводится конкурс «Учитель года России». Основные его задачи – повышение значимости и престижа профессии педагога, общественного и профессионального статуса педагогических работников и образовательных организаций, которые они представляют.

На минувшей неделе в Эссентуках прошел муниципальный этап конкурса. Опыт, творчество и мастерство представляли 11 педагогов из общеобразовательных учреждений курорта – опытные учителя с большим профессиональным стажем и молодые специалисты.

По традиции конкурсанты соревновались в двух номинациях – «Лучший учитель» и «Педагогический дебют». Каждому участнику предстояло продемонстрировать реализацию эффективных педагогических инновационных технологий, направленных на повышение качества образования, позволяющих сделать учащихся воспитанными, образованными и успешными.

Открытие профессионального конкурса, основной частью которого стало проведение урока в классе и самоанализ по его итогам, состоялось на базе школы № 12. В ходе показательных учебных занятий конкурсанты раскрыли творческий потенциал, самостоятельность, умение ориентироваться в ситуации, знание предмета.

А нестандартные методы подачи материалов, интересные презентации, общение в игровой форме и яркие наглядные пособия помогли учащимся с легкостью усвоить новые темы и термины.

Для претендентов на звание «Учитель года России-2016» в стенах учебного заведения прошло заседание «Педагогического совета», где каждый участник получил объективную оценку конкурсной комиссии по итогам первого этапа испытаний. А молодые учителя, стаж работы которых составляет не более трех лет, представили на суд жюри презентации педагогических проектов «У меня это хорошо получается».

За два конкурсных дня участники продемонстрировали профессиональный опыт, знание используемых образовательных технологий, способы взаимодействия с обучающимися, эрудицию и активную жизненную позицию. Члены экспертной комиссии по достоинству оценили умение педагогов анализировать, обобщать, выявлять и применять эти навыки в профессиональной деятельности.

Подведение итогов муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года России-2016» и награждение участников, победителей и лауреатов состоялось в ЦРТДиЮ. На торжественное мероприятие были приглашены глава города Эссентуки Александр Некристов, депутат Думы Ставропольского края Юрий Ивахник, представители управления образования, другие почетные гости.

К присутствующим обратился Александр Некристов:

– Участие в таком знаменитом конкурсе – это серьезная заяв-

ка на профессиональное признание и отличная возможность для обмена опытом и навыками. От лица горожан поздравляю конкурсантов и представителей этой славной профессии и желаю дальнейших успехов, жизненной энергии и творческих результатов.

Языковеды и учителя начальных классов, историки и математики, преподаватели ОБЖ и физической культуры приняли участие в конкурсе. В каждой из номинаций почетными грамотами, денежными сертификатами и памятными подарками были награждены участники, лауреаты и победители.

Наравне с опытными коллегами за право стать лучшей из лучших боролась учитель математики школы № 9 Любовь Лисинская, победившая в номинации «Педагогический дебют». А лучшим учителем названа педагог русского языка и литературы школы № 2 Зинаида Дементьева.

– Работаю учителем более 26 лет, до этого были и другие должности в сфере образования. Чем старше становишься, тем больше требований к себе предъявляешь. Участие в любом конкурсе и победа дают новый импульс для дальнейшей работы, а когда за спиной стоит такой великолепный коллектив во главе с директором школы, можно добиться больших результатов, – поделилась победительница.

Конкурс профессионального педагогического мастерства в очередной раз доказал, что школа держится на неравнодушных и любящих детей энтузиастах, на личностях, влюбленных в профессию, что является главным ключом к успеху.

Тамара НЕКРАСОВА

Алевранову, Валентину Доронину, Татьяну Духавскую, Ирину Мамаджанову, Мадину Кумратову. Сегодня смело можно заявить, что педагоги детского сада соответствуют современным требованиям дошкольного образования и успешно готовят дошколят к обучению в школе», – сказала Галина Артамонова.

За годы руководства Г.И. Артамоновой многое было достигнуто в материально-техническом оснащении. Детские площадки имеют большие веранды и развивающие спортивные снаряды, пищеблок соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям и оборудован современной техникой, на которой трудятся повара Т.В. Беляева и Л.Н. Касымова.

Пожарная сигнализация и видеонаблюдение обеспечивают безопасность детей и сотрудников.

Галина Ивановна с гордостью рассказывает о саде, коллективе, воспитанниках: «На Земле каждый день рождается много людей, но лишь единицы становятся знаменитыми. Важно, что мне доверили самое дорогое, что есть у людей, – де-

тей, которые вырастут и непременно внесут вклад во благо нашей прекрасной Родины. А я буду знать, что в этом есть и моя небольшая заслуга, потому, что в воспитанников вкладываю частичку души и сердца!»

По коллективному мнению комитета по этике «Орленка», в состав которого входят педагоги и сотрудники И.А. Мамаджанова, Н.Н. Киреева, А.И. Джафарова, Н.П. Алевранова, Е.А. Белоглазова, детский сад – место, где воспитываются дети – будущее и судьба страны. По их словам, хочется, чтобы детсад № 26 во главе с квалифицированной и высокопрофессиональной заведующей Галиной Артамоновой долгие годы продолжал работу и выпустил в большой путь еще ни одно поколение!» Тем более острое недовольство и крайнее недоумение вызывает статья «Невеселая история», опубликованная в первом номере газеты.

И. МЕЛЬНИК, Е. БЕСПАЛОВА, А. ДЖАФАРОВА, И. МОРОЗОВА, Е. БЕЛОГЛАЗОВА, И. ПОПОВА, И. МАМАДЖАНОВА, Н. КИРЕЕВА, Н. АЛЕВРАНОВА

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Нездоровый спрос на здоровье

«Масок и оксолинки нет!» – такую надпись можно видеть в эти дни на дверях некоторых аптек в Ессентуках. В других провизоры табличек не пишут, но говорят то же самое тем, кто пытается принять профилактические меры против гриппа и ОРВИ. Люди в недоумении – на них отовсюду идет поток информации о бушующей в стране эпидемии, врачи и СМИ призывают защищать дыхательные пути, а чтобы найти в аптеке элементарную одноразовую маску, надо еще побегать.

«Раскупили!» – объяснили в одной из аптек. – Такого ажиотажа никто не ожидал. Люди набирают впрок, у нас десятками тысяч уходят маски, а оксолиновую мазь разбирают мгновенно и большими партиями. Мы не успеваем заказывать».

Но если здоровых людей такая ситуация просто озадачивает, то заболевших – ставит в тупик. Ведь помимо масок наблюдается дефицит противовирусных препаратов, различных средств комплексной терапии от гриппа. Ответ все тот же – повышенный спрос, за которым предложение не успевает.

Люди начали обращаться в администрацию курорта, обсуждать ситуацию в Интернете, не говоря уже о «сарафанном радио». По городу поползли слухи, многие стали поддаваться панике.

На самом деле, по официальным отчетам медиков и контролирующих служб, причин для беспокойства нет. В городе, разумеется, заболевшие ОРВИ есть, но эпидпорог не превышен. Ежедневно проводится мониторинг заболеваемости, по данным которого пока нет причин закрывать на карантин учебные и дошкольные заведения.

А вот ситуацию с медикаментами власти взяли под контроль. По поручению главы города Александра Некристовы были проверены ессентукские аптеки на предмет наличия препаратов и ценовой политики. Также было проведено совещание с представителями крупных аптечных сетей.

Перед ними вопрос поставили «ребром» – почему нет масок, куда делась «оксолинка» и где противовирусные? Фармацевты признались, что сами заинтересованы обеспечить всех желающих медикаментами. Но такого ажиотажа не ожидали и оказались к нему не подготовленными.

В прошлом году аптечные сети закупили большое количество препаратов, готовясь к эпидемии, а ее не случилось. Вот и оказались фармацевты в убытке. Получилось, что в этом году проявили осторожность, запаса большого не сделали, а вирус ударил сразу и по всей стране. Никто



не был готов – ни аптеки, ни поставщики, ни производители.

– Мы зависим от поставщиков, – объясняют руководители аптечных сетей. – Мы знаем, какие препараты людям нужны, все понимаем. Делаем заказы каждый день. Но сейчас спрос настолько огромен, что у поставщиков самых востребованных препаратов просто нет. На складах ничего нет. Поставки делаются нерегулярно. Даже если и удастся получить препараты, то зачастую далеко не в тех количествах, в которых заказываем.

Эпидемия гриппа и ОРВИ – проблема не только Ставрополя. Спрос возрос в тысячи раз по всей России. Лекарство проходит сложный путь от производителя к поставщику, оттуда на аптечный склад и наконец в аптеку. Вернее – в сотни тысяч аптек по всей многомиллионной стране. И как бы ни старались ессентукские провизоры, по их словам, заказать достаточное количество комплекса медикаментов для лечения ОРВИ, поставщики дают сколько могут. И ни таблеткой больше.

Впрочем, руководители сетей признаются, что тысячекратно возросший спрос – явление временное. Сколько он еще продлится – неизвестно. Есть определенные финансовые риски. Если сейчас заказать огромную партию дорогостоящих препаратов, есть вероятность, что завтра ажиотаж спадет, а лекарство так и останется на прилавках никому не нужное. Фармацевтика сегодня – это бизнес.

Кстати, о бизнесе. Вопрос ценовой политики также был поднят на совещании. Аптекари утверждают, что цены – в рамках закона. Есть несколько норм, регламентирующих стоимость медикаментов. Строго ограничены наценки. На препараты стоимостью до 50 рублей наценка не более 29%. От 50 до 500 руб. – 25%. Свыше 500 руб. – 16%. Руководители

аптечных сетей гарантировали, что на жизненно важные препараты наценка остается неизменной, невзирая ни на какую эпидемию.

А вот что цены поднялись – это другой вопрос. Цены, утверждают «сетевики», тоже подняли поставщики. Не на все, разумеется, но некоторые препараты подорожали. Это объясняется увеличением закупочной цены.

Что же делать человеку, чей близкий все-таки заболел, а он бежит по аптекам со списком лекарств в руках?

– Есть препараты, которые у нас никогда не исчезали с полок, – говорит Елена Коваленко, провизор аптеки № 151. – Остальные поступают в ограниченных количествах и лишь периодически. Мы записываем номера телефонов желающих их купить. И как только препараты поступают, всех обзваниваем. Если такая, конечно, потребность в лекарствах сохраняется. Но обычно через два-три дня уже все отказываются, потому что либо находят в других аптеках, либо покупают аналоги.

В любом случае, лекарства в аптеках есть. И если не удастся купить пользующиеся спросом средства (кстати, популярность некоторых препаратов – тоже не что иное, как коммерческий прием, говорят фармацевты), то существуют столь же эффективные заменители. И провизоры всегда готовы их предложить.

А что касается масок, то не в одной, так в другой аптеке, но они все равно найдутся. Да и на «оксолинке» свет клином не сошелся. Не менее, а иногда даже и более эффективны и другие противовирусные средства. Мы здесь не станем их называть. В любом случае, все лекарства, как для лечения, так и для профилактики, должен назначать специалист. Будьте здоровы!

Людия ТКАЧЕВА

ВАЖНАЯ ДАТА

Во имя памяти

2 февраля исполнится 73 года с момента исторической победы советского народа в Сталинградской битве.

Ветшают мемориалы, их не щадит время, но всем живым надо знать и помнить бессмертный подвиг советского народа! Это важно, особенно сейчас, когда во многих государствах полыхают пожары националистических и религиозных войн, а вирус фашизма приоткрыл крышку гроба.

Родина-мать бесценно стоит на посту, чтобы люди всех континентов помнили – мир и тишина рождены здесь, на берегах великой русской реки. Клинок в руке статуи ненавязчиво напоминает: «Кто с мечом к нам придет – от меча и погибнет!»

В ночь на 19 ноября 1942-го войска Юго-Западного, Донского и Сталинградского фронтов перешли в контрнаступление. К исходу 30 ноября 22 фашистские дивизии были зажаты в плотное кольцо окружения.

31 января 1943-го основная часть вражеских войск прекратила сопротивление, а командующий 6-й армией фельдмаршал Паулюс сдался в плен и подписал акт о капитуляции.

2 февраля 1943 года И. В. Сталин в своем приказе поздравил войска с успешным завершением Сталинградской битвы и объявил благодарность всем бойцам, командирам и политработникам.

Уважаемые ветераны-сталинградцы! От имени Совета ветеранов поздравляю вас, всех ветеранов Великой Отечественной и жителей города с 73-й годовщиной победы в Сталинградской битве! Желаю здоровья и оптимизма!

И. А. ТИХОМИРОВ,
ветеран ВОВ, участник Сталинградской битвы,
почетный гражданин г. Ессентуки

ТВОРЧЕСТВО

Сцена – дом родной

Вечером накануне выходных двери Городского дома культуры широко распахнулись для желающих окунуться в мир зажигательных танцев. С отчетным концертом выступили воспитанники народной студии современного бального танца «Ю'La».



Прошедший год для творческого коллектива выдался весьма насыщенным и богатым на события. В мае ребята успешно защитились на звание «Народный самодеятельный коллектив» и теперь выступают в новом амплуа. Участвуя в краевых, всероссийских, международных фестивалях и конкурсах, ессентукские «звезды» неоднократно становились лауреатами.

Большой вклад воспитанники «Ю'Лы» вносят и в общественную жизнь города. Празднование юбилея Победы, Дня города и другие значимые мероприятия не обошлись без участия талантливых танцоров.

Цельный год позади – время показать результаты. Самые преданные поклонники в лице родителей, вооружившись фотоаппаратами и видеокамерами, до отказа заполнили зрительный зал. Юных артистов встречали бурными аплодисментами, которые не смолкали до конца вечера.

Ритмы самбы и ча-ча-ча, романтический вальс, тематические постановки и дебютные номера – насыщенная программа привлекла публику в небывалый восторг, а великолепие ярких костюмов дополняло действо.

Порадовали гостей и солистки ансамбля «Озорные нотки». Несмотря на юный возраст вокалисток, коллектив регулярно выступает на городских мероприятиях, а в новом году готовится к участию в серьезных конкурсах.

Сцена для воспитанников ГДК давно стала родным домом. Здесь ребята проводят большую часть свободного времени. Впереди у ессентукских талантов множество тренировок, репетиций, конкурсов и фестивалей, а у руководителей коллективов масса идей и огромный запас творческого потенциала. Пожелаем ребятам и их наставникам нескончаемой энергии и новых побед!

Тамара НЕКРАСОВА

ЗНАЙ НАШИХ!

На вершине «Успеха»

В конце минувшего года в Москве в рамках 18-й Женской ассамблеи были подведены итоги XI всероссийского конкурса деловых женщин «Успех-2015» и состоялась торжественная церемония вручения премии «Золотая птица».

Победительницы конкурса отбирались по личным и деловым качествам, внешнему имиджу и привлекательности.

В номинации «Лучшая представительница деловых женщин России

в области дополнительного образования детей» победительницей стала наша землячка, методист, тренер-преподаватель по тхэквондо СДЮСШОР им. С. М. Федулова Татьяна Шушкова.

Татьяна Владимировна – обладательница черного пояса (1-й дан) по тхэквондо. За время работы в СДЮСШОР подготовила победителей и призеров всероссийских и международных соревнований. Многодетная мама – воспитывает вместе с мужем троих сыновей.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ



ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ №2

В проектную декларацию по строительству объекта «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом по ул. Энгельса, 26, г. Ессентуки», опубликованную в газете «Ессентукская панорама» №37(1216) от 24 сентября 2015 года

Пункт 5.1 раздела 5. Количество в составе строящегося объекта самостоятельных частей (квартир и встроенных нежилых помещений), подлежащих передаче застройщиком участникам долевого строительства после получения разрешения на ввод в эксплуатацию и описание технических характеристик указанных самостоятельных частей, изложить в следующей редакции:
«Многоквартирный пятиэтажный жилой дом по ул. Энгельса, 26, г. Ессентуки»

Наименование	Площадь общая (без учета площади лоджии и балкона, при их наличии) кв. м	Количество квартир данного типа, офисов, кладовых шт.
Однокомнатные	34,4 кв. м до 46,9 кв. м	45
Двухкомнатные	47,4 кв. м	10
Встроенные помещения	53,9 кв.м.; 62,2 кв. м	2

Квартиры передаются с установкой приборов учета потребления электроэнергии, воды, газа, наружной металлической дверью, индивидуальной системой отопления, без остекления балконов; без разводки воды и канализации, без штукатурки потолков, стены – штукатурка простая; без отделочных работ: настилки полов, шпательки, поделки, оклейки обоев; без кладки плитки, без межкомнатных дверных блоков, без сантехнических приборов, без установки антенн.

Встроенные нежилые помещения (офисы) передаются с установкой приборов учета потребления электроэнергии, воды, наружной металлической дверью, индивидуальная электрическая система отопления; без разводки воды и канализации, без штукатурки потолков, стены – штукатурка простая; без отделочных работ: настилки полов, шпательки, поделки, оклейки обоев; без кладки плитки, без межкомнатных дверных блоков, без сантехнических приборов.

Проектная декларация

по строительству объекта «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз.111, г. Ессентуки»

Информация о застройщике:

1. Наименование Застройщика:

Общество с ограниченной ответственностью «Стройвиктория» «Стройвиктория»

Юридический адрес Застройщика:

357500, РФ, Ставропольский край, город Пятигорск, улица Бунимовича, 7.

Режим работы Застройщика:

Односменный.
Понедельник – пятница: с 9.00 до 18.00.
Перерыв для отдыха и питания: с 13.00 до 14.00.
Выходные дни: суббота, воскресенье.

2. Государственная регистрация Застройщика:

ООО «СК «Стройвиктория» зарегистрировано Инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по г. Пятигорску Ставропольского края 11.06.2003 г., что подтверждает свидетельство о государственной регистрации юридического лица, серия СВ 001651448 от 11.06.2003 г., ОГРН 1032600748113, ИНН 2632069321.

3. Учредители (участники) Застройщика:

– гражданин Российской Федерации Клешня Юрий Владимирович, обладающий 70% голосов на общем собрании участников ООО «СК «Стройвиктория»; – гражданин Российской Федерации Кроник Борис Александрович, обладающий 30% голосов на общем собрании участников ООО «СК «Стройвиктория».

4. Информация о проектах строительства объектов недвижимости, в которых принимал участие застройщик в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации:

ООО «СК «Стройвиктория» в течение трех лет, предшествующих опубликованию настоящей проектной декларации, осуществляло функции заказчика застройщика в строительстве следующих объектов недвижимости:

4.1. Наименование: «Жилая группа домов на 165 квартир между улицей Ермолова и улицей Шмидта в городе Ессентуки. 3-я очередь. Блок Г-50 квартир. Местонахождение: г. Ессентуки, ул. Спасателей, д. 3. Срок выполнения работ по договору II квартал 2013 г. и фактически II квартал 2013 г.

4.2. Наименование: «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом по ул. Комарова, 23 в г. Ессентуки». Местонахождение: г. Ессентуки, улица Комарова, 23. Срок выполнения работ по договору IV квартал 2013 г. и фактически IV квартал 2013 г.

4.3. Наименование: «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом по ул. Орджоникидзе (поз.14 по генплану) в г. Ессентуки». Местонахождение: г. Ессентуки, улица Орджоникидзе, дом 83, корпус 3. Срок выполнения работ по договору IV квартал 2013 г. и фактически I квартал 2014 г.

4.4. Наименование: «Группа жилых домов на 165 квартир между ул. Ермолова и ул. Шмидта в г. Ессентуки». Блок Д. Многоквартирный трехэтажный жилой дом». Местонахождение: г. Ессентуки, ул. Спасателей, д. 3 а. Срок выполнения работ по договору II квартал 2014 г. и фактически II квартал 2014 г.

4.5. Наименование: «Многоквартирного пятиэтажного трехподъездного жилого дома в микрорайоне Прибрежный, поз.109 в г. Ессентуки. Местонахождение: г. Ессентуки, улица имени Олега Головченко, 10. Срок выполнения работ по договору: III квартал 2014 года и фактически III квартал 2014 года.

4.6. Наименование: «Многоквартирный шестиэтажный жилой дом по ул. Орджоникидзе (поз. 8/1 по генплану) в г. Ессентуки». Местонахождение: г. Ессентуки, улица Орджоникидзе, дом 91. Срок выполнения работ по договору: III квартал 2014 года и фактически 14 октября 2014 год.

4.7. Наименование: «Многоквартирный пятиэтажный трехподъездный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз.109 в г. Ессентуки. Местонахождение: г. Ессентуки, улица имени Олега Головченко, дом 12. Срок выполнения работ по договору: III квартал 2015 года и фактически II квартал 2015 года.

4.8. Наименование: «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом по ул. Маяковского, г. Ессентуки». Местонахождение: г. Ессентуки, улица Маяковского, дом 17а. Срок выполнения работ по договору: II квартал 2015 года и фактически 27 июля 2015 года.

4.9. Наименование: «Многоквартирный жилой дом со встроенными помещениями по улице Орджоникидзе, позиция 8/2 в городе Ессентуки». Местонахождение: г. Ессентуки, улица Орджоникидзе, дом 93. Срок выполнения работ по договору: II квартал 2015 года и фактически 21 августа 2015 год.

4.10. Наименование: «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз.101 (первая и вторая очереди строительства), г. Ессентуки. Вторая очередь» Местонахождение: г. Ессентуки, улица Спасателей, дом 12. Срок выполнения работ по договору: III квартал 2015 года и фактически 25.10.2015 год.

5. Допуск к работам осуществляется на основании:

Свидетельства о допуске к определенному виду или видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, от 2 июня 2015 года, 0935121.

Регистрационный номер свидетельства № 0823.06–2010–2632069321–С-031. Орган, выдавший свидетельство: саморегулируемая организация Ассоциация «Объединение строителей Южного и Северо-Кавказского округа».

Срок действия и территория действия: без ограничения срока и территории действия.

6. Финансовый результат за 9 месяцев 2015 год: прибыль – 7966 тыс.руб. Размер кредиторской задолженности – 133771 тыс. руб. Размер дебиторской задолженности – 129999 тыс. руб.

Информация о проекте строительства

1. Цель проекта строительства: Строительство и ввод в эксплуатацию объекта «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки». Этапы и сроки реализации проекта

Этап	Срок реализации проекта	
	Начало	Окончание
«Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки»	Январь 2016 г.	Ноябрь 2016 г.

При строительстве объекта капитального строительства применяется проектная документация, получившая положительное заключение негосударственной экспертизы автономного учреждения Ставропольского края «Государственная экспертиза в сфере строительства» (свидетельство об аккредитации №РОСС RU.0001.610069 от 19.10.2012 г., №РА.RU610797 от 10.06.2015) № 2–1–0078–15, утвержденная начальником АУ СК «Государственная экспертиза в сфере строительства» 17 декабря 2015 года, в соответствии с которым проектная документация «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки» соответствует требованиям технических регламентов, требованиям к содержанию разделов проектной документации и результатам инженерных изысканий.

2. Разрешение на строительство объекта выдавалось администрацией г. Ессентуки Ставропольского края 12.01.2016 г. № 26-RU26304000–23–2016.

3. Права Застройщика на земельный участок.

Земельный участок с кадастровым номером 26:30:0403 11:254, площадью 13046,0 кв. м принадлежит ООО «СК «Стройвиктория» на праве аренды на основании Протокола приема заявки (признания заявителей участниками аукциона) на участие в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка для его комплексного освоения в целях жилищного строительства от 23.11.2011 г., договора аренды земельного участка № 615-з от 29.11.2011 г., зарегистрированного в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю 27.12.2011 г., номер регистрации 26–26–35/047/2011–369. В качестве арендодателя земельного участка выступает администрация города Ессентуки. В силу п. 2 ст. 214 ГК РФ до разграничения государственной собственности на землю земельный участок находится в Государственной собственности. Данные о земельном участке в соответствии с проектной документацией: площадь – 13046,0 кв. м.

Границы земельного участка: земельный участок, отведенный под строительство объекта «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки», расположен в восточной части города Ессентуки, в микрорайоне Прибрежный города Ессентуки. Отведенный земельный участок свободен от строений и зеленых насаждений.

Об элементах благоустройства: система комплексного благоустройства внутреннего дворового пространства включает в себя устройство проездов, дорожек, площадок для игр детей, отдыха взрослых, хозяйственных площадок, автостоянки. Озеленение предусматривается на участках, свободных от застройки, посадкой деревьев, кустарников, посевом многолетних трав.

4. Местоположение строящегося объекта и его описание: «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки» будет расположен в восточной части отведенного под строительство участка. «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки»

Очередь включает в себя Квартиры – однокомнатные, двухкомнатные, трехкомнатные. Площадь застройки – 590,79 кв. м. Площадь жилого здания – 2652,62 кв. м. Общая площадь квартир – 2052,13 кв. м. Фундаменты – ленточные, монолитные, железобетонные. Стены наружные – кирпичные, многослойные. Стены внутренние – кирпичные.

Перегородки межквартирные – бетонные блоки; Перегородки внутренние – гипсовые пазогребневые плиты, кирпичные. Кровля – скатная по деревянной стропильной системе, кровельный материал – металлочерепица.

Оконные и дверные блоки фасада – ПВХ профиль со стеклопакетами (ГОСТ 30674–99). Входные двери квартир – металлические. Лестничные марши – сборные железобетонные. Теплоснабжение – децентрализованная система с установкой поквартирных настенных двухконтурных котлов.

5. Количество в составе строящегося объекта самостоятельных частей (квартир и встроенных нежилых помещений), подлежащих передаче застройщиком участникам долевого строительства после получения разрешения на ввод в эксплуатацию и описание технических характеристик указанных самостоятельных частей:

«Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки».

Наименование	Площадь общая (без учета площади лоджии и балкона, при их наличии) кв. м	Количество квартир данного типа, офисов, кладовых, шт.
Однокомнатные	34,54 кв. м до 37,23 кв. м	23
Двухкомнатные	53,58 кв. м до 60,21 кв. м	18
Трехкомнатные	74,9 кв.м	2

Квартиры передаются с установкой приборов учета потребления электроэнергии, воды, газа, наружной металлической дверью, индивидуальной системой отопления; без разводки воды и канализации, без штукатурки потолков; без отделочных работ: настилки полов, шпательки, поделки, оклейке обоев, без кладки плитки, без межкомнатных дверных блоков, без сантехнических приборов, без установки антенн, без остекления балконов.

6. Состав общего имущества в строящемся объекте, которое будет находиться в общей долевой собственности у участников долевого строительства после получения разрешения на ввод жилого комплекса в эксплуатацию и передачи объектов долевого строительства участникам долевого строительства:
– земельный участок;
– технические помещения для оборудования, обеспечивающего техническое обслуживание дома;
– электрощитовые;
– вспомогательные помещения;
– коридоры;
– лестничные марши и межэтажные площадки;
– участки подземных коммуникаций.

7. Предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию объекта «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки» – IV квартал 2016 года.

Орган, уполномоченный в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, на выдачу разрешения на ввод объектов недвижимости в эксплуатацию:

– администрация г. Ессентуки.

8. Возможные финансовые и прочие риски при осуществлении проекта строительства:

землетрясения, наводнения, иные стихийные бедствия, военные действия любого характера, законодательные, правительственные и иные нормативные акты и решения, изданные в течение срока строительства, в случае, если указанные обстоятельства прямо повлияли на возможность осуществления строительства.

9. Планируемая стоимость объекта: «Многоквартирный пятиэтажный жилой дом в микрорайоне Прибрежный, поз. 111, г. Ессентуки» – 70000 тыс. руб.

10. Перечень организаций, осуществляющих основные строительные-монтажные и другие работы: ООО «СМУ-15».

11. Способ обеспечения исполнения обязательств Застройщика по договору:

в обеспечение исполнения обязательств Застройщика по договору с момента государственной регистрации договора у Участников долевого строительства считаются:

– находящиеся в залоге право аренды земельного участка, выделенного под строительство жилого дома, и строящийся на этом земельном участке многоквартирный жилой дом;
– заключение договора страхования гражданской ответственности застройщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по передаче жилого помещения по договору со страховой организацией.

12. Об иных договорах и сделках, на основании которых предоставляются денежные средства для строительства:

– иные сделки отсутствуют.

**Ремонт оверлогов и швейных машин
Монтаж, сборка любой сложности.
8-988-109-37-55. Алексей.**

Комитетом по муниципальной собственности города Ессентуки планируется предоставление в аренду земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ессентуки, с/т «Овощевод», проезд 2, участок 21 площадью 900,0 кв.м, вид разрешенного использования – садоводство. Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, в течение тридцати дней с даты опубликования настоящего извещения могут обратиться в комитет по муниципальной собственности города Ессентуки по адресу: г. Ессентуки, ул. Вокзальная, 33а, 3 этаж, с заявлением о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, на бумажном носителе лично или посредством почтовой связи, с приложением документа, удостоверяющего личность.

Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Натальи Сергеевны Сурковой, А № 6420177, выданный 21.06.2001 г. МОУ СОШ №1 г. Ессентуки, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Георгия Витальевича Герцева, выданный в 2002 г., считать недействительным.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
г. Ессентуки**

25.12.2015 № 2874

Об установлении родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст. 3 Федерального закона от 5.12.2006 № 207-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной поддержки граждан, имеющих детей», п. 13 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Ставропольского края от 11.04.2013 № 130-п «Об установлении среднего размера родительской платы за содержание ребенка (присмотр и уход за ребенком) в государственных и муниципальных образовательных учреждениях Ставропольского края, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, по муниципальным образованиям Ставропольского края», администрация города Ессентуки

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Установить плату за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города (далее – родительская плата) в следующих размерах:

- с пребыванием 10–10,5 часов – 1250 рублей в месяц;
 - с пребыванием 12 часов – 1400 рублей в месяц;
 - с пребыванием 24 часа – 1500 рублей в месяц;
2. Родительская плата с родителей (законных представителей) не взимается в случаях, установленных федеральными законами.

3. Предоставить льготу в размере 50% от родительской платы:

3.1. Работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования города Ессентуки.

3.2. Работникам муниципальных общеобразовательных учреждений города Ессентуки, двое детей из семьи которых посещают дошкольное учреждение.

4. Средства родительской платы подлежат направлению на финансирование следующих видов ежемесячных расходов:

- 90% – на приобретение продуктов питания;
- 10% – на приобретение предметов хозяйственного и мягкого инвентаря, материалов, обеспечивающих хозяйственно-бытовое обслуживание детей, соблюдение ими личной гигиены и режима дня.

5. МБУ «Ессентуки сегодня» (Д. С. Чернышев) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

6. Считать утратившими силу постановление администрации города Ессентуки от 31.03.2015 № 846 «Об установлении родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города».

7. Настоящее постановление вступает в силу с 1.01.2016.

8. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Н.В. Попову.

Глава города Ессентуки А. Ю. Некристов

Информация об установлении родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города

В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года № 273-ФЗ:

Статья 65. Плата, взимаемая с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

1. Дошкольные образовательные организации осуществляют присмотр и уход за детьми. Иные организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, вправе осуществлять присмотр и уход за детьми.

2. За присмотр и уход за ребенком учредитель организации, осуществляющей образовательную деятельность, вправе устанавливать плату, взимаемую с родителей (законных представителей) (далее – родительская плата), и ее размер, если иное не установлено настоящим Федеральным законом. Учредитель вправе снизить размер родительской платы или не взимать ее с отдельных категорий родителей (законных представителей) в определяемых им случаях и порядке.

3. За присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительская плата не взимается.

4. Не допускается включение расходов на реализацию образовательной программы дошкольного образования, а также расходов на содержание недвижимого имущества государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в родительскую плату за присмотр и уход за ребенком в таких организациях.

5. В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация в размере, устанавливаемом нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, но не менее двадцати процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, на первого ребенка, не менее пятидесяти процентов размера такой платы на второго ребенка, не менее семидесяти процентов размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей. Средний размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях устанавливается органами государственной власти субъекта Российской Федерации. Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации.

6. Порядок обращения за получением компенсации, указанной в части 5 настоящей статьи, и порядок ее выплаты устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

7. Финансовое обеспечение расходов, связанных с выплатой компенсации, указанной в части 5 настоящей статьи, является расходным обязательством субъектов Российской Федерации.

Постановлением администрации города Ессентуки № 2874 от 25.12.2015 года «Об установлении родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных учреждениях города» установлена плата за присмотр и уход с 10,5 часовым режимом пребывания 1250 рублей; 12-часовым пребыванием – 1400 рублей в месяц, 24-часовое пребывание – 1500 рублей в месяц. Режим работы дошкольного учреждения 12-часового пребывания (полного дня) предусматривает 4-х разовое питание, 24-часового – 5 разовое питание. 90% родительских средств расходуются на приобретение продуктов питания.

В Постановлении Правительства Ставропольского края от 18 января 2016 года «Об установлении максимального размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр, уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в государственных образовательных организациях Ставропольского края и муниципальных образовательных организациях Ставропольского края, по муниципальным образованиям Ставропольского края, и в зависимости от условий присмотра и ухода за детьми» приведены суммы, взимаемые с родителей по всем муниципальным образованиям края. Ессентуки находится на 4-м месте после Невинномыска, Пятигорска, Ставрополя в группах полного дня и круглогодичного пребывания. В группах сокращенного дня разница составляет 7 рублей по сравнению с Пятигорском, 10 рублей с Кисловодском, 50 рублей с Минераловодским городским округом.

И. о. начальника управления образования А. Н. Шарова

НАША МАЛАЯ РОДИНА

Ессентукский Провал

Сегодняшний материал мы адресуем тем любознательным жителям Кавминвод, кто исходил и изъездил регион вдоль и поперек и считает себя знатоком всех достопримечательностей и таинственных мест.

Краведы впервые узнали о Провале, изучая биографию известного кавказского путешественника и общественного деятеля, фотографа и аптекаря из Ессентуков Ивана Софроновича Ткешелашвили.

В материалах его биографии встретились сведения, что в 1910 году он устраивал многочисленные экскурсии для местных жителей и курортной публики к этому природному объекту. В местных газетах даже писали, что Ткешелашвили является первооткрывателем Провала. Так это или нет, установить уже не представляется возможным.

Напомним читателям, что первое место среди кавминводских Провалов принадлежит, конечно, самому знаменитому пятигорскому Большому Провалу на склоне горы Машук, известному еще с 1773 года.

Второй Провал в форме воронки был открыт в начале XX века на склоне горы Лысой и назван Лысогорским.

И, наконец, третий – это ессентукский Провал, который находится между Ессентуками и Кисловодском, около железнодорожной станции Подкумок.

Он был открыт в 1900-х годах и первоначально его называли «Новым Провалом». В отличие от пятигорского, он имеет естественный тоннель и пещеру с верхним отверстием наружу. Вскоре после открытия он стал популярным местом для многочисленных экскурсий.

Первое описание Провала встречается в небольшой заметке, помещенной в газете «Кавказский край» за 1910 год: «Подкумский провал расположен в двух километрах севернее железнодорожной платформы «Подкумок». Провал находится на склоне глубокой балки и имеет входной лаз в рост человека. Естественный проход длиной около 16 метров ведет в округлую подземную пещеру диаметром около 4 метров. На ее потолке, на высоте примерно 6 метров имеется отверстие, через которое внутрь пещеры проникает дневной свет. Из этой округлой пещеры идет дальше совершенно темный проход, постепенно поднимающийся вверх. Потом он делает несколько поворотов в разные стороны и затем, резко спускаясь вниз, тянется дальше, на неизвестное расстояние».

Изучение Провала было прервано событиями Гражданской войны и революции. Возобновилось оно в тридцатые годы прошлого века. Упоминание об этом интересном объекте нашлось в местной газете за 1935 год: «Подкумский провал находится в 12 км от Ессентуков, вверх по Подкумку. Это есть естественная подземная галерея длиной около 200 метров, направленная на северо-восток. В этой галерее есть конусообразная воронка».

В 1940-е годы Провал исследовал известный спелеолог Николай Андреевич Гвоздецкий, создатель советской географической школы карстоведения, доктор географических наук, профессор. А вот что писал в очерке «Подкумский провал», опубликованном в 1953-м в путеводителе «Кавказские Минеральные Воды», доцент В. В. Скрипчинский: «Из карьера в балке Медведки можно добраться до Подкумского провала. Для этого следует пройти вглубь узкой части балки.



Здесь через несколько шагов с левой стороны можно заметить короткую каменную осыпь из кусков белого известняка. Осыпь представляет собою конечный пункт древней реки, протекавшей через Подкумский провал. Река давно исчезла, и теперь сохранилось лишь ее дно, засыпанное камнями.

К Подкумскому провалу можно пройти, точнее, проползти по этой щели. Кому это будет трудно или неудобно, можно пройти по тропкам, начинающимся с правой стороны от осыпи и затем поднимающимся над ней. Войдем в эту щель и поднимемся по тоннелю, ведущему вверх. Тоннель завален камнями, и поэтому приходится продвигаться ползком на коленях. При этом двигаться следует по одному, и только после того как предыдущий товарищ достигнет поверхности, следующий может идти за ним. Если не соблюдать такой предосторожности, то случайно сорвавшийся из-под ноги камень может причинить ранение.

Поднявшись по тоннелю вверх, выходим на небольшую площадку, над которой частично сохранился каменный свод существовавшего здесь прежде провала. Площадка имеет округлую форму, ее диаметр равен приблизительно 5–7 метрам. Раньше провал представлял своеобразную пещеру, в потолке которой имелось круглое отверстие. Теперь же большая часть потолка обвалилась, и лишь с одной стороны осталась часть свода. Остальная часть пещеры сохранилась лишь в виде невысокой (1–1,5 метра) стены. Прежде чем двигаться дальше, осмотрите структуру поверхности камней, составляющих стены и потолок пещеры. Здесь легко заметить многочисленные полукруглые углубления, напоминающие крупные соты. Они возникли в результате растворяющего действия воды подземной реки на поверхность камня. Невысокий навес в юго-западной части провала ведет в соседнюю, довольно обширную, хорошо освещенную пещеру. В ней можно свободно стоять. Пол ее покат и имеет много

камней. Эта пещера переходит в новый тоннель, который не очень круто поднимается вверх. Сначала по этому тоннелю можно идти в полный рост, но после поворота дальнейшее движение возможно только ползком. При этом надо иметь в виду, что в тоннеле вскоре становится темно, и тем, кто захочет проникнуть поглубже, надо заранее запастись свечами и спичками или же электрическими фонариками, но последние дают меньше света. В средней части тоннеля есть вертикальное ответвление, где опять можно стоять во весь рост. Осмотрев подземный тоннель, возвратимся обратно и, поднявшись на разрушенную часть провала, осмотрим камни, лежащие под ногами. Здесь можно найти много интереснейших образцов, среди них стилолиты, напоминающие по форме миниатюрные горные хребты. Встречаются также кристаллы кальцита, конкреции пирита и бурого железняка.

Ознакомившись с провалом и тоннелями и собрав коллекцию камней, отдохнем на краю обрыва и полюбуемся замечательным видом, который открывается перед нами. Прямо под обрывом находится карьер, в котором выработывается камень. Дальше видно ущелье речки Медведки, вдоль которого мы только что прошли. Вправо огромный отрог горы, сложенной известняком и поросшей травами. Влево такой же отрог. Далеко внизу видна пойма Подкумка и участок электрической дороги. За долиной Подкумка возвышаются отроги Джинальского хребта, поросшие лесом. Панорама величественна и прекрасна».

Вот такими подробностями мы решили сегодня поделиться с читателями в надежде, что самые любознательные из них не откажут себе в удовольствии найти это замечательное место, сделать фотографии, принести к нам в редакцию и вернуть Подкумский провал в список достопримечательностей, которыми так богат регион Кавминвод.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ,
Татьяна ЧИХУН

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Сберечь в себе человека

Так называется третий сборник газетных публикаций Владимира Гальцева, презентация которого состоялась в минувшую субботу в Детской школе искусств.



Владимир Андреевич по образованию педагог, преподаватель английского, много лет проработал в школе. Предыдущие две его книги сразу же нашли своих читателей. «Попытка высказаться. Экзерсисы в прозах и стихах» (2009 г.) и «В поисках смысла и счастья» (2013 г.) – сборники различных по форме и направленности произведений ессентукского литератора, которые всесторонне характеризуют автора.

В последнем издании собраны исключительно журналистские работы, хотя Владимир Андреевич никогда не работал в этой профессии на постоянной основе. На протяжении длительного времени он является внештатным корреспондентом «Учительской газеты», а ранее печатался в региональных изданиях – «Кавказской здравнице», «Кавказском крае», «На Водах», «Ессентукской панораме».

Автор ознакомил гостей презентации с книгой, состоящей из трех частей. Владимир Гальцев рассуждает на педагогические, общественно значимые темы, пишет о культуре и людях искусства. На последних страницах издания размещен фотолб, в котором собраны снимки из насыщенной жизни Владимира Андреевича – история семьи, родные и друзья, культурные события и поездки.

Встреча с талантливым земляком получилась интересной и по-дружески теплой, а присутствующие получили в подарок экземпляр нового сборника.

Тамара НЕКРАСОВА

СПОРТ

23 и 24 января на Центральном стадионе города состоялся второй тур открытого первенства Ессентуков по футболу среди коллективов физической культуры.

Результаты матчей:

- ▶ «Лидер» (СГПИ г. Ессентуки) – «Караджала» – 2:1,
- ▶ ФК «Ессентуки» – «Сплав» – 8:2,
- ▶ ГМЗ (г. Лермонтов) – ДЮСШ ИВС – 8:1,
- ▶ «Заполотно» – в/ч 6762 (г. Минеральные Воды) – 1:4,
- ▶ «Урарту» – ДЮСШ Ф (г. Кисловодск) – 1:7,
- ▶ «Первый микрорайон» – ФК «Предгорье» – 1:6,
- ▶ «Авангард» (г. Пятигорск) – «Редут» – 2:2.

30 и 31 января состоится третий тур открытого первенства города по футболу среди коллективов физической культуры.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ

	Ночь	День
Чт 28.01	Пасмурно -7	Пасмурно, небольшой дождь +3
Пт 29.01	Пасмурно, небольшой дождь +3	Пасмурно, дождь +6
Сб 30.01	Пасмурно, небольшой дождь +2	Малооблачно +4
Вс 31.01	Ясно -6	Ясно +7
Пн 1.02	Ясно -3	Пасмурно +7
Вт 2.02	Пасмурно, небольшой снег -1	Ясно +6
Ср 3.02	Ясно -3	Пасмурно +14
Чт 4.02	Пасмурно, небольшой дождь +4	Ясно +7

подробный прогноз погоды смотрите на сайте gismeteo.ru

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены знаком **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор Д.С. ЧЕРНЫШЕВ

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.
 Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23.07.2013 г.
 Адрес типографии, издательства: г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360. Цена свободная.
 Номер подписан 27.01.2016 в 18.05, по графику – 18.00. Заказ 119. Тираж 10000 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
 e-mail: es-panorama@yandex.ru,
 estoday@mail.ru